Для участия в Международной акции "Мы помним тебя, солдат!" в память о советских солдатах, исполнявших свой интернациональный долг за пределами Отечества МБОУ СОШ №1 города Режа Свердловской области представляет презентацию "Афганистан в моей судьбе" 
о выпускниках школы, служба которых проходила в Афганистане и 2 анкеты воина-интернационалиста. 
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Текст для презентации.
Афганистан в моей судьбе.
Наша презентация посвящается выпускникам школы №1, участникам военных действий в Афганистане Белькову Ивану Анатольевичу и Сычёву Александру Павловичу. Мы встретились с ними в нашем школьном музее.
Бельков Иван Анатольевич.
  	Родился 28 октября 1962 года в Реже. Мама Белькова Татьяна Ивановна работала бригадиром в тепличном хозяйстве в Кочнево. Ваня с первого по восьмой класс учился в школе №1. Первая учительница Анна Дмитриевна. В 8-м классе занимался в секции по вольной борьбе. На районных соревнованиях занял первое место. После школы 3 года учился в профессионально-техническом училище №1 в Свердловске на слесаря-ремонтника металлорежущего оборудования. Учиться было интересно. В училище под руководством мастера вместе с другими ребятами сделали действующую модель шагающего экскаватора. В 1981 году ездили с ней в Москву на Выставку достижений народного хозяйства и заняли 3 место. После училища устроился на работу на никелевый завод, но уже осенью 1981 года его призвали в армию. 
  	Иван был направлен в учебную часть в город Чебаркуль. Общевойсковая пехота. Днём и ночью учения, стрельба из автомата, гранатомёта. Через полгода учёбы получил звание сержанта.
  	В мае 1982 года весь взвод, в котором служил Иван, был направлен в Ташкент, а потом в Кабул. Прибыли в Харахану - северную окраину Кабула. Жара, пыль, песок. Военный городок состоял из 10 воинских частей, которые были окружены колючей проволокой.  Занимались охраной Кабула, строительными работами, помогали возводить военные объекты. Жили в палатках. В каждой палатке 20-30 человек. В зимнее время топили печки - буржуйки. Летом температура +45 градусов считается нормальной. Однажды в июле целую неделю стояла жара +60 градусов. Камни были раскалены до такой степени, что к ним нельзя было даже прикоснуться. Летом подъём был в 4 часа утра, отбой - в 10 часов вечера, палатки сильно нагревались. Перед сном простыни мочили в воде, ложились и старались уснуть, пока простынь не высохла. 
  	Кабул находится в долине, а вокруг горы. С этих гор его и обстреливали. Чаще всего удары наносились по аэродрому. В воздухе было много тепловых снарядов. Сначала в воздух поднимался вертолёт, который обстреливал тепловые снаряды, а потом уже взлетал самолёт.  
  	На подходах к Кабулу устраивали засады - "секреты". Нередко на них были нападения. На чей "секрет" произошло нападение, ту роту поднимают, и в горы. Сначала бегут цепью, а потом на тропинке выстраиваются друг за другом. Однажды произошёл такой случай. Бежали ночью в полной темноте. Несколько человек ушли вперёд, а остальные отстали. В результате чуть не попали в своих. Хорошо, что первый выстрел был поверх голов.
  	В письмах матери Иван Анатольевич долго не сообщал, где находится, чтобы она меньше волновалась. Но потом всё-таки она узнала. 
 	В декабре 1983 года Иван Анатольевич демобилизовался. Вернулся обратно на никелевый завод.
 
Сычёв Александр Павлович
  	Родился в Реже 5 января 1964 года. Отец Павел Николаевич работал директором леспромхоза в Кочнево, мама Ида Дмитриевна - старшим экономистом в леспромхозе. Саша учился сначала в 17 школе, а с четвёртого класса - в первой. Увлекался спортом. Особенно любил хоккей, баскетбол и теннис. 
  	После школы прошёл курс обучения на водителя, получил права. В апреле 1982 года был призван в армию в воздушно-десантные войска. Призывался спецнабором, то  есть в срочном порядке. Вместе с ним были ещё четыре человека из Режевского района.  Прибыли в учебную часть под Витебском. Выдали форму 1943 года, так как её было много на складе. Начались учебные занятия и физическая подготовка: бег, стрельба, прыжки с парашютом. Гоняли с утра до вечера.  Руководил занятиями сержант Дидевич, очень строгий, требовательный и даже жёсткий. Но эти качества были необходимы, чтобы подготовить настоящих воинов.
  	Через полгода учёбы, в сентябре 1982 года, их направили в Афганистан. Прибыли в Кабул в 357 полк. Только здесь узнали, куда попал. Александр служил противопехотным гранатомётчиком и попал в дивизию, которая участвовала в другой операции. Они должны были выбить "душманов" из ущелья, которое получило название "Тюрьма" ("душманами" или "духами" называли афганских моджахедов). Широкая долина была окружена горами. Выход в долину проходил через это ущелье. Наши самолёты наносили бомбовые удары по ущелью, потом в атаку шла пехота, но "душманы" вновь и вновь оказывали сопротивление. Дело в том, что во время ударов авиации они укрывались в многочисленных пещерах и оставались невредимыми. 
  	Местные жители покинули долину. Эта долина по площади была больше Режевского района. Наши войска были расположены в 6 точках. Задача заключалась в том, чтобы устраивать засады и перехватывать караваны из Пакистана, которые везли оружие и наркотики.
  Александр Павлович рассказал нам о случаях, которые особенно запомнились. Среди них были и курьёзные.    Разведка сообщила, что должен пройти караван "духов". Мы выдвинулись вперёд и устроили засаду. Ночь. Темно. Ничего не видно. Вдруг слышим, кто-то идёт. Открыли огонь. Утром увидели, что расстреляли ишака. 
  	Был ещё такой случай. Однажды ночью я сидел в засаде. Сделал заграждение из глины, поставил гранатомёт. Сработала " сигналка". Наши миномётчики произвели выстрел, но оружие навели неточно. Мина разорвалась рядом со мной. Хорошо, что я был в каске и бронежилете. Это меня и спасло. 
  После службы в армии Александр Павлович работал на никелевом заводе в плавильном цехе.   (Песня. "Письмо матери".) Немало пришлось пережить Иде Дмитриевне за те 20 месяцев, пока сын находился в Афганистане. 
  	После встречи с Иваном Анатольевичем и Александром Павловичем мы больше узнали о событиях в Афганистане, о тех. кто достойно выполнил свой воинский долг. Мы гордимся нашими выпускниками! 
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